

Testvérvárosunk Belene

A Bulgáriai Magyar Nagykövet Úr 2005. tavaszán felkért, hogy vegyem fel a kapcsolatot egy Duna-partján épült kis várossal Belenével, aki éppen magyar településsel szeretne megismerkedni. A Magyar Külügyminisztérium és a Bulgáriai Magyar Nagykövet közreműködésével felvettük a kapcsolatot Belene város polgármesterével Peter Dulev úrral, aki jelenleg is a város polgármestere. 2005. május első hetében - 3 fő és egy tolmács - kis delegációval bemutatkozó látogatást tettünk. Igen viszontagságos fárasztó, Románián keresztül vivő út után a hajnali órákban érkeztünk a Duna partján lévő kis városba néhány óra pihenés után a délelőtti órákban nagy szeretettel fogadtak bennünket. A kölcsönös bemutatkozás és ismerkedés után együttműködési megállapodást írtunk alá. A testvérvárosi kapcsolat ma is tart, augusztus 20-i ünnepségünkre 6 fős delegációval tisztelnek meg bennünket.

A magyar – bolgár kapcsolatok több évszázaddal ezelőtt kezdődtek és ma is tartanak, melynek komoly történeti irodalma van.

A tényleges kapcsolat még a honfoglalás előtti időkre tehető. Theophilosz bizánci császár uralkodása idején (829-840-ig) a bizánci – bolgár konfliktusba a magyarok a bolgárok mellé álltak és harcoltak együtt Bizánc ellen. A honfoglalás után 1396-ban közös történelmünkben sorsdöntő volt a Nikápolyi csata, ahol Zsigmond királyunk és a keresztések serege a mellettünk harcoló francia sereg hibájából szükséges vereséget szenvedett. Ez számunkra 150. éves a bolgároknak 500 éves török uralmat hozott.

Ma már mindkét ország az Európai Unió tagja. A két baráti ország között soha nem volt konfliktus. Közös folyónk a DUNA sok közös érdekléssel összeköti a két országot Orbán Viktor és Bojko Boriszov bolgár miniszterelnök átlátható világos politikát és együttműködést folytat.

Mindezek alapján Belene és Hajdúsámson városok is követik a miniszterelnökeik jó példáját, egymást tisztelve jó kapcsolatokat ápolunk, és együtt tervezzük a közös jövő lehetőségeit. Ezt segítik a Belenei és a Hajdúsámsoni látogatások.